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Tutkimuksen toteuttaminen

• Tieteentekijöiden liiton jäsenkysely toteutettiin toukokuussa 2021. 
Kyselyssä haluttiin kuulla jäsenien mielipiteitä liittyen etenkin korona-
ajan työskentelyyn. Kysely toteutettiin myös toukokuussa 2020. 

• Kyselyn toteutti Webropol oy. 

• Kysely lähetettiin 6293 vastaanottajalle 4.5.2021 ja ja se oli auki 17.5. 
asti. Kyselyyn vastasi 1124 vastaajaa. Vastausprosentti oli 18 (kevään
2020 vastaus% 22). 
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Jäsenyhdistyksesi
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3% (n = 38)

25% (n = 281)

12% (n = 135)

10% (n = 115)

7% (n = 81)

2% (n = 22)

8% (n = 83)

6% (n = 70)

1% (n = 13)

8% (n = 83)

12% (n = 137)

1% (n = 9)

0% 10% 20% 30%

1 Forskarföreningen vid Svenska…

2 Forskarföreningen vid Åbo Akademi rf

3 Aalto yliopiston tieteentekijät ry

4 Helsingin yliopiston tieteentekijät -…

5 Itä-Suomen tieteentekijät (ITTE) ry.

6 Jyväskylän yliopiston tieteentekijät…

7 Informaatioalan akateemiset –…

8 Lapin tieteentekijät LaTi ry.

9 Lappeenrannan tieteentekijät LaTKA ry.

10 Oulun yliopiston akateemiset OYA ry.

11 Suomen akateemisten tutkijoiden…

12 Tampereen tekniikan tieteentekijät ry.

13 Tampereen yliopiston tieteentekijät ry.

14 Turun yliopiston tieteentekijät ry.

15 Vaasan yliopiston tieteentekijät VYTY ry.
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Sukupuolesi
n=1124

66% (n = 736)

31% (n = 353)

1% (n = 13)

2% (n = 22)

Nainen

Mies

Muun sukupuolinen

En halua sanoa

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Nainen Mies Muun sukupuolinen En halua sanoa



Onko sinulla kotona asuvia omia tai huollettavia lapsia?

n=1124

179 vastaajalla on alle 7-vuotiaita lapsia, lukumäärän ka. 1,3. 
313 vastaajalla on 7-18 -vuotiaita lapsia, lukumäärän ka. 1,6.
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Työtilanteesi
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Olen töissä julkisella sektorilla (ml.
tutkimuslaitokset)

Olen töissä yksityisellä sektorilla

Olen töissä kolmannella sektorilla (esim.
yhdistykset, järjestöt, kirkko, seurakunta tms.)

Työskentelen apurahalla
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Työskentelen yrittäjänä tai
ammatinharjoittajana



Pääasiallinen työtehtäväsi

n=1061

55% (n = 586)

20% (n = 217)

7% (n = 69)

8% (n = 86)

7% (n = 75)

3% (n = 28)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Tutkimuspainotteinen tehtävä

Opetuspainotteinen tehtävä

Hallinnollinen tehtävä

Informaatioalan tehtävä

Muu asiantuntijatehtävä

Muu tehtävä, mikä?



Tämänhetkinen uravaiheesi (tutkimus- ja 

opetuspainotteiset tehtävät, I–IV uraportaat)

Vastaajien määrä: 803
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I uraporras esim. väitöskirjatutkija,
tutkimusassistentti/-avustaja

II uraporras esim. tutkijatohtori, yliopisto-
opettaja

III uraporras esim. yliopistonlehtori,
yliopistotutkija, vanhempi tutkija,

apulaisprofessori

IV uraporras esim. professori,
tutkimusjohtaja



Työaikamuotosi
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Työskentelen osa-aikatyössä

Minulla ei ole määriteltyä työaikaa

En osaa sanoa
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kyllä, kokonaan kyllä, osittain ei ollenkaan ei koske minua

Koronapandemiatilanteen heikennyttyä uudelleen syksystä 2020 alkaen, 

onko sinun ollut mahdollista tehdä etätöitä?

Vastaajien määrä: 1060
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Töissä yliopistossa (n=768)

Töissä ammattikorkeakoulussa (n=28)

Julkisella sektorilla (n=87)

Yksityisellä sektorilla (n=20)

Kolmannella sektorilla (n=28)

Työskentelen apurahalla (n=120)

Yrittäjä tai ammatinharjoittaja (n=10)

Kaikki vastaajat (n=1124)

kyllä, kokonaan kyllä, osittain ei ollenkaan ei koske minua

Koronapandemiatilanteen heikennyttyä uudelleen syksystä 2020 alkaen, 

onko sinun ollut mahdollista tehdä etätöitä?

Vastaajien määrä: 1060



Onko kanssasi työskennellyt tai opiskellut etänä muita henkilöitä (esim. perheenjäseniä) samassa 

paikassa tai tilassa?

Vastaajien määrä: 1038

35%

32%

33%
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Kyllä, jatkuvasti, montako
henkilöä: KESKIMÄÄRIN 1,4
HENKILÖÄ

Kyllä, ajoittain, montako
henkilöä: KESKIMÄÄRIN 1,5
HENKILÖÄ

Kanssani ei ole työskennellyt
tai opiskellut etänä muita
henkilöitä samassa
paikassa/tilassa



Onko sinulla ollut tarvittavat työvälineet ja ohjelmat etätyötä varten käytössäsi?

Valitse yksi vaihtoehto, joka kuvaa tilannettasi pääsääntöisesti tai parhaiten.

Vastaajien määrä: 1035

43% 19% 27% 8% 1%2%
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1

kyllä, työnantaja on järjestänyt ne minulle työnantajan omasta aloitteesta

kyllä, ne järjestettiin minulle, kun pyysin niitä työnantajalta

kyllä, olen hankkinut ne itse

ei, en ole saanut käyttööni kaikkia tarvitsemiani välineitä

ei, en ole saanut käyttööni lainkaan tarvittavia välineitä

en osaa sanoa



Olen hankkinut työvälineet ja/tai ohjelmat itse, koska…

Vastaajien määrä: 273

18% 44% 30% 8%
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1

minulla ei ole työnantajaa

minulla on työnantaja, mutta halusin hankkia välineet tms. itse omaan käyttööni

en ole tiennyt, että voisin pyytää välineitä tms. työnantajalta

en ole uskaltanut pyytää välineitä tms. työnantajalta



Syksystä 2020 alkaen, onko sinun ollut mahdollista halutessasi tai tarvittaessa työskennellä

työpaikalla tai työnantajan tarjoamissa tiloissa?

Vastaajien määrä: 1038

31% 44% 5% 17% 3%
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1

Kyllä, olen voinut halutessani mennä vapaasti työpaikalleni työskentelemään

Kyllä, mutta erikseen sopimalla työnantajan tai esimiehen kanssa

En ole voinut käyttää työnantajan tiloja, vaikka olisin halunnut tai tarvinnut

Minun ei ole tarvinnut tai en ole halunnut mennä työpaikalle

Ei koske minua



Onko työmääräsi muuttunut poikkeustilanteen johdosta



Kuinka koet, että työskentelysi on sujunut poikkeusoloissa

1=erittäin huonosti – 5=erittäin hyvin
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Koetko, että työhyvinvointisi on poikkeustilanteessa...

1=laskenut, 3=pysynyt ennallaan, 5=noussut
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Oletko pystynyt noudattamaan säännöllistä työaikaasi?
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Hallinnollinen tehtävä (n=69)

Informaatioalan tehtävä (n=86)

Muu asiantuntijatehtävä (n=75)

Muu tehtävä (n=28)

Kaikki vastaajat (n=1124)
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Vastaajien määrä: 1059



Onko työsuhteessasi tapahtunut muutoksia koronapandemian aiheuttaman poikkeustilanteen vuoksi 

syksystä 2020 alkaen? Voit valita tarvittaessa useamman vaihtoehdon.

Vastaajien määrä: 1116, valittujen vastausten lukumäärä: 1229
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Oletko koronapandemian vuoksi syksyn 2020 jälkeen joutunut pitämään poikkeuksellisesti?

Voit valita useamman vaihtoehdon

Vastaajien määrä: 1115, valittujen vastausten lukumäärä: 1128
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en ole joutunut pitämään lomia tai
työaikasaldoja

en osaa sanoa

ei koske minua



Minkä olet kokenut haastavimmaksi poikkeustilanteessa työskentelemisessä? 

Voit valita kolme vaihtoehtoa

Vastaajien määrä: 1104, valittujen vastausten lukumäärä: 2999
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työhön liittyvien sosiaalisten kontaktien väheneminen
(esim. työtovereihin, opiskelijoihin, asiakkaisiin tmv.)

työergonomia etätyössä
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kokoukset, kokousmäärä)
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työvälineiden puute etätyössä

puutteet omassa teknisessä osaamisessa

epäselvä ohjeistus työtehtäviin tai -tapoihin liittyen



Oletko saanut tukea esimieheltäsi koronapandemian aikaiseen työskentelyyn syksyn 2020 jälkeen?

Vastaajien määrä: 1119
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Kyllä, riittävästi Kyllä, mutta olisin kaivannut tukea enemmän

En ole saanut tukea En, mutta en ole kaivannut tukea

En osaa sanoa Ei koske minua



1=erittäin huonosti, 5=erittäin hyvin
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Kuinka hyvin työnantajasi on mielestäsi onnistunut toimissaan

koronapandemian aikana syksystä 2020 lähtien?

Vastaajien määrä: 1117



Huomiota avovastauksista
Miten korona-ajan kokemukset tulevat muuttamaan työskentelyä:

• Etätyön jatkuminen/yleistyminen vrt. pandemiaa edeltäneeseen aikaan: 

➢ osalle hyvä/toivottu asia

➢ toisilla vahva toive paluusta lähityöhön, huoli työtilojen tulevaisuudesta.

• Suhtautuminen etäopetukseen: 

➢ osalle hyvä asia (lisää joustavuutta opetuksen toteuttamiseen)

➢ toisille näyttäytyy vähemmän houkuttelevana (työn/opetuksen sosiaalisuus 
heikkenee)

• Oletuksena matkustamisen vähentyminen.

• Viivästykset tutkimustyössä (esim. aineistonkeruu, julkaisuaikataulut, 
vierailut/verkostoituminen), minkä pelätään haittaavan urakehitystä erit. 
nuoremmilla tutkijoilla.



Huomioita avovastauksista

Miten muuten korona-aika on vaikuttanut työ/perhe-elämään:

• Kuten edellisellä kerralla (5/2020), kokemukset jakaantuvat hyviin ja huonoihin:

➢ parhaimmillaan on nautitti lisäajasta perheen/puolison kanssa

➢ pahimmillaan on sairastuttu uupumukseen ja masennukseen

• Etenkin perheellisillä ja/tai pienissä asunnoissa elävillä on vaikeuksia, kun 
tilasta/työrauhasta on puute ja lapset joutuvat jäämään kotiin 
päivähoidosta/koulusta pienistäkin oireista.

• Erit. ulkomaalaistaustaisilla jäsenillä lisästressiä siitä, etteivät ole voineet 
matkustaa kotimaahansa perheen luo (työpaikat jopa kieltäneet matkustamasta, 
etätyötä ei ole sallittu Suomen ulkopuolella); kotoutuminen Suomeen on 
vaikeutunut, kun sosiaaliset kontaktit töissä ja harrastuksissa ovat vähentyneet.


